

En la Isla al mes..... 2,50 pes.
 Resto de España al mes 2,50 "
 Extranjero al año..... 24,00 "
 Número suelto..... 10 céntimos
 Número atrasado..... 20 "

Anuncios: PAGO ANTECIPADO

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1878

Redacción y Administración
 Plaza de Pablo Iglesias 11 y Rampe
 de la Universidad, 20
 Teléfono 20000 y 20001
 Telegramas: «BIEN» «MADRID»
 —No se responde por telegrama—

Año LIX.

Mahón, lunes 22 de Agosto de 1932

Núm. 788

AL MARGEN DE UNAS LECTURAS Mientras los niños juegan a comunis- tas y guardias civiles

La lectura de uno de esos libros que nos hacen pasar horas amargas pensando en el porvenir del mundo, bien merece un comentario en esta hora universal de pacifismo que absorbe vidas enteras dedicadas al estudio y la meditación.

Hagamos constar primero que la publicación de esta clase de obras sigue una marcha ascensional, como obedeciendo a la fiebre progresiva de las gentes, preocupadas en desentrañar el misterio del porvenir, afán de todos los tiempos. Y es posible que si las predicciones que en estos libros se hacen no tuvieran el «referéndum» de las autoridades en materia sociológica y política, en vez de hacernos pasar un mal rato su lectura, tendrían la virtud de entretenernos agradablemente con sus divertidas ingenuidades.

Pero he aquí que el libro de referencia nos amenaza con revoluciones, catástrofes, despertar de pueblos incivilizados y males de toda laya que harán pasar a la humanidad una crisis terrible, a la cual Dios sabe qué cosas habrán de sucederse. Claro es que todas estas calamidades pueden venir expresadas en una sola palabra: guerra. ¡He ahí el fantasma!

Nosotros no dudamos de la buena fe de los hombres pacifistas que han llegado a la creación de tribunales internacionales para dirimir por vías pacíficas los pleitos de las naciones; pero si ponemos en duda la eficacia de estas instituciones cuando cada día que pasa la realidad nos dice que nos hallamos un poco más alejados de la paz.

Estas manifestaciones obedecen a una sinceridad que hemos dudado manifestar para no hacer coro a los alarmistas, y sobre todo, por no ayudar a éstos a destruir el encanto de los pocos hombres que aún creen en la venida de los Magos de la Paz. Para inculcar ésta en los espíritus, se ha recurrido a la escuela, en donde naturalmente se puede apelar al sentimiento con más eficacia, puesto que los niños aún no saben de los odios, ni de los rencores, ni de las envidias que hacen enemigos a los pueblos. Para el niño, todos los niños son sus amigos. Comprendiéndolo así, ha cundido entre los hombres la preocupación por los niños y hasta se ha llegado a crear en Ginebra un organismo que entiende en estas cuestiones, al que le sirve de pauta la famosa Tabla de los Derechos del Niño.

Todos los pueblos que quieren asegurar la paz, piden insistentemente a sus maestros que hablen a los niños de las ventajas de ésta haciéndoles ver por contraste los horrores de la guerra y las calamidades que la siguen, despojando a sus relatos del colorido belicoso y aventurero al que los niños son tan aficionados. Todo esto está muy bien. Pero... se nos ocurre preguntar: ¿cómo responde a la realidad exterior, es decir, el hogar, la calle, el Estado mismo, a esta labor que se exige a los maestros? ¿Acaso la labor que se realiza en la escuela es suficiente para ahogar el instinto belicoso de los niños, cuando nadie le ayuda en su impropia tarea pacificadora?

Nadie negará que vivimos una época interesante de la Historia; que ese interés crea por fuerza un estado pasional en las multitudes y que ese estado pasional, como todos los estados emotivos, engendra fatalmente animosidades. En el hogar, en la calle, en la tertulia, en todas partes, se manifiesta esa animosidad con el afán de discutir, de combatir o de apoyar todas las opiniones y todas las teorías. El ambiente que se respira está recargado de animosidades; no puede ser más antipacifista. Y claro está, la influencia pacificadora del maestro viene a quedar paliada, neutralizada por la labor negativa de la calle. Mucho más si se tiene en cuenta que la escuela no puede verse libre de ella en absoluto, porque la escuela ha de ser forzosamente el receptáculo del ambiente exterior.

Yo he visto con dolor un hecho sintomático que confirma estas manifestaciones. He visto a los niños, a la salida de un colegio — en donde seguramente el maestro no fomentaría en ellos los instintos belicosos — disti ibuirse por las calles y tomar posiciones en las esquinas y en los portales para atacar y defenderse jugando «a comunistas y guardias civiles...» Ante un hecho de esta naturaleza, verán ciertamente con pena los maestros cómo sus palabras de paz no encuentran el eco debido en los tiernos infantes que le escuchan. Para que no fueran baldos estos consejos, sería menester que en la obra pacificadora de la escuela colaborara el hogar, la calle y el Estado mismo, con algo más que pedir a sus maestros que siembren en las escuelas la semilla del pacifismo. Sería menester que los hombres miráramos un poco hacia atrás, que volviéramos los ojos a los sucesos pasados, y ellos nos dirían, por boca del profesor belga Demoor, al comparar la estatura y el peso de los niños antes y después de la Gran Guerra, «que el crecimiento ha sido retardado durante todo el curso de la guerra, en los niños de todas las escuelas municipales de Bruselas... La guerra ha producido una seria depresión orgánica en la infancia».

Calcule el lector los estragos de esta índole que la Gran Guerra ocasionaría en Francia, Alemania, Austria... en todos los países beligerantes. Pero los hombres no miramos atrás. En nuestra presunción de bucear el porvenir, nos olvidamos de las lecciones que los hechos suelen proporcionarnos. Ya lo preveía Anatole France cuando al inaugurar el curso escolar de 1919 decía en estos o parecidos términos a los maestros franceses, que los que no sintieran como propias las desgracias de la guerra; que no se sintieran con fuerzas bastantes para dejar a la entrada de la escuela todos los odios de raza; en una palabra, que no fueran capaces de llevar a los niños el convencimiento de que la paz es la mejor conquista de los pueblos, que renunciaran a su misión. Pero estas palabras de Anatole France no iban dirigidas sólo a los maestros franceses: iban dirigidas a Francia entera, que las escuchó con emoción, y por eso tal vez es Francia, en la actualidad, la nación más pacifista de Europa...

Pero no nos hagamos ilusiones. En general, el ambiente es hostil al pacifismo. En Alemania se hace saber a los niños de todas las escuelas la infamia que pesa sobre su patria al considerarla los aliados culpable del conflicto europeo. Se les enseñan cantos de elevados tonos patrióticos y se fomenta en ellos un peligroso nacionalismo.

Mientras nuestros niños juegan a comunistas y guardias civiles, como anunciándonos el peligro, y mientras unos cuantos hombres predicán a diario en las escuelas inútilmente la paz, los pueblos acentúan sus diferencias fomentando la lucha de clases.

Decididamente, los hombres somos incorregibles. Pero ¡qué remedio queda a los amantes de la paz, sino predicarla siempre, siempre, aunque parezca que sus palabras son pronunciadas en el desierto!

(De «Las Provincias».)

L. CASADO CARRION



DEL CRIMEN DE CARABANHEL BAJO. — Madrid. — La hija de doña Blasa Pizar Zanón Pérez, es trasladada en una silla por el capitán y teniente de la Guardia civil desde el automóvil al Juzgado de Getafe para declarar Blasa Pérez al llegar al Juzgado con el mismo objeto.

LA FIGURA DE LA SEMANA

EL HOMBRE QUE QUIERE IRSE DE LA TIERRA Y VOLVER

Cuando estas líneas se publican en España, ya habrá emprendido su audaz y prodigioso vuelo el profesor A. Piccard, el admirable hombre de ciencia que pretende irse de la tierra, atravesar la estratosfera y volver luego, después de suficientemente investigados los rayos cósmicos.

El 27 de Mayo del año pasado logró M. Piccard alcanzar los diez y seis mil metros, batiendo todas las marcas de altura, elevándose a donde jamás lo hiciera hombre alguno.

La hazaña emocionó al mundo que vivió con ansiedad aquellas diez y siete horas que duró el prodigioso vuelo de M. Piccard quien estuvo a punto de morir en la aventura a pesar de haber adoptado todas las medidas necesarias para resistir tales altitudes.

El globo de M. Piccard cayó sobre los Alpes Tirolenses, en un glaciar, como si la tierra, al recibir de nuevo al sabio que huyó de ella, quisiera castigarle por su audacia lesionándole.

Ahora M. Piccard se propone repetir la ascensión después de perfeccionar su aparato para conseguir alejarse todavía más del mundo terrenal. Y he lo aquí dando los últimos toques al globo, ultimando los preparativos del viaje del que puede no volver, mostrando su aparato y los instrumentos que han de acompañarle para hacer las experiencias y la toma de datos a cuantos hombres de ciencia han venido a visitarle en estos últimos días de su estancia en la tierra.

M. Piccard, alto, huesudo, con su leve bigotito y sus grandes gafas, es el hombre extraordinario que quiere irse de la tierra, estu-

nos dice el famoso sabio, por el Patronato Nacional de Investigaciones Científicas de Bélgica, y será emprendido tan pronto como las condiciones atmosféricas, especialmente el aire que necesito para facilitar la elevación, lo permitan. Va a ser de un momento a otro; ya no me es posible decir si mañana o pasado, sino en el momento oportuno que estamos acechando.

—¿Alcanzará usted mayor altura que en el vuelo del año pasado? — Así lo espero, y para lograrlo, llevamos menos peso y la cabina ha sido dispuesta más favorablemente.

—Y podrá usted resistir la presión... — Espero que sí, pero ahí está lo más grave del problema.

Este hombre excepcional habla con sencillez, sin darle importancia, de este pequeño extremo que no ha podido solventar de antema-

no. Va hacia una posible muerte con la misma tranquilidad con que se encerraría de nuevo en su laboratorio.

La cabina es muy curiosa, pintada a medias de negro y a medias de un blanco brillantísimo, como nieve al sol.

—¿Será éste su último viaje... fuera de la tierra?

Sonriente responde:

—¡Oh no! El definitivo será el que he de emprender, el año próximo en la bahía de Hudson, en las proximidades del Polo magnético. Esa ascensión será para mí la más emocionante. En todo esto no hay más que una nube que empaña mi presente felicidad: el disgusto de mi pobre mujer, que no se aviene a estas «excursiones». ¡Tan sencillas y tan naturales!

Y M. Piccard riebonachosamente cuando así se refiere a sus provocaciones a la Muerte.

ESTEBAN LAGUNA

PAUTA

Parábola del imaginativo

Fué un contraste rudo y doloroso. La obra de Willette apenas produjo a su familia — viuda y dos hijas — unos miserables francos, por los mismos días en que en la librería de Milhan se pagaban seis mil por «Milton» y quince mil novecientos por «El matrimonio de Mina» de Colette Villy, que ha inaugurado su nueva perfumería en París, y siete mil por «El Rey Pausole» de Pierre Louys. Ni siquiera conmovió la pobreza a que se vio reducida la familia del bohemio pintor de la Butte.

Willette fué un imaginativo. Toda su vida estuvo clavada en el cielo de sus quimeras. Se desarrolló como una serpiente, al gre, superficial, ligero; como si le exacerbara un afán sublime de zafarse de la realidad. No le preocupó la materialidad del porvenir. Pintó sus obras con la misma desprecupación que vivió, con el mismo desenfado artístico, levantando las banderas del escándalo con su original «Todo el mundo come, excepto el poeta».

Aquí vendría a pelo la fábula de la cigarra y la hormiga. Para Willette, la vida fué un verano delicioso, un verano con sol, con placeres, con idealismos. La enajenación del arte derivó hacia la indiferencia por la vida material. For-

malmente, puede decirse que era un imaginativo tremendo.

Acaso su obra le retrate maravillosamente. Ese «Parce d'ómine» pintado para la botillería del «Gato Negro» y por el cual Salis le dio doscientos cincuenta francos, quizá sea el reflejo más exacto de su vida. Como aquel Pierrot, Willette se pasó la existencia contemplando embelesado la luna del arte. En noches de júbilo, enfebrecido de ilusión, arrojó puñados de «confetti» y espirales de serpentina, mientras los demás se aprovechaban de su locura, viéndose al final solo, miserable, desamparado él que había llenado las arcas de los comerciantes del talento.

Invita a pensar el contraste que ofrece la venta de originales literarios a precios fabulosos, superados recientemente por las conferencias de Anatole France, en momentos en que la familia del Pierrot ilusionado de la Buttemendigaba la conciencia de sus amistades para una almoneda artística.

Es el «Parce d'ómine» trágico que subraya el Carnaval alegre de una vida que es un penacho sugeridor.

También Willette, en una subasta moral de generosidades, tuvo su Miércoles de Ceniza.

R. DE S.



LAS MANIFESTACIONES EN MADRID. — 1.º La cabeza de la imponente manifestación al llegar al Ministerio de la Guerra. 2.º Otra manifestación que salió del Ateneo. — 3.º La Policía contentando al público que acudió frente al Palacio Presidencial al conocer el fracaso de la intentona.

Ayuntamiento de Mahón

Sesión ordinaria de 19 de Agosto de 1932

Presidió el señor Alcalde accidental don Pedro Febrer María, asistiendo los concejales señores Bosch, Sancho, Beltrán, Estrada, Pons Mesquida, Olives Sintes, Tuduri.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Aprobar varias cuentas.

Aprobar las cuentas de ingresos de Julio de la Administración de Arbitrios municipales.

Adquirir una balanza de precisión para el Laboratorio de análisis municipal, marca «Sartorius», de fuerza de 200 gramos, sensible a la décima de miligramo, con sus accesorios y horno de mufla «Meker», por 1.100 pesetas.

Quedar enterado de los telegramas recibidos del Gobierno demostrando su reconocimiento al Ayuntamiento por la adhesión que presta al régimen en los momentos actuales.

Conceder licencia a don Bartolomé Mercadal Escudero para abrir una puerta en la pared de un cercado que posee en el camino de Santa María.

Quedar enterado de las manifestaciones hechas por el Concejal señor Gomila respecto a la Colonia Escolar instalada en la Estación Sanitaria de nuestro puerto, que visitó ayer, quedando altamente satisfecho de su organización y funcionamiento.

Mostrar el agradecimiento de la Corporación al señor Presidente de la Diputación provincial en vista de las demostraciones de agradecimiento hechas al señor Alcalde por los alumnos de esta ciudad que han formado parte de la Colonia provincial.

Felicitar al señor Alcalde de Sevilla por su entereza y proceder a favor del régimen con motivo del intento de sublevación militar monárquica que tuvo lugar en aquella capital.

Colocar una luz en el escudo de la Avenida de José M.º Quadrado.

Convertir en guía la luz del alumbrado de la Avenida de José M.º Quadrado, situada frente a la Escuela Graduada.

A INFORME

De la Comisión de Hacienda, cuentas.

Y se levantó la sesión.

CONCURSO Base Naval de Mahón

A las once de la mañana del día 23 del actual se celebrará en esta Base Naval concurso público para subastar la adquisición de 152 electrógenos con destino al Depósito de aprovisionamiento de esta Base, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en esta Comisaría en las horas hábiles de oficina.

Las proposiciones se reciben en esta Comisaría hasta un cuarto de hora después de la señalada para el concurso.

El pago de este anuncio será de cuenta del adjudicatario.

Mahón 19 de Agosto de 1932. — El Comisario, Juan Gea.

Alcaldía de Mahón

SANIDAD

Entre otros acuerdos tomados por la Junta Municipal de Sanidad de este Ayuntamiento en sesión de 18 de Octubre de 1918 dados a conocer por la Alcaldía por medio de anuncios publicados en los diarios locales El BIEN PUBLICO y «La Voz de Menorca», figura el que copiado a la letra, es como sigue:

«3.º Que con arreglo a las disposiciones legales vigentes, los cadáveres sean conducidos a los Cementerios por la vía más corta.»

Y al recordario esta Alcaldía es para que sea cumplimentado en todos los casos

Mahón 20 de Agosto de 1932. — El Alcalde accidental, Pedro Febrer.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: Hipólito, Anastasio, obispos; Timoteo, Sinfiriano, Antonino, Marcial, Saturnino, Epicteto, Mapril, Félix, Fabriciano, Filiberto, mrs.

La Misa y oficio divino de hoy es de la Octava de la Asunción de Nuestra Señora con rito doble y color blanco.

OCTAVA DE LA VIRGEN

Esta tarde a las cuatro y media en la Parroquia de Santa María se cantarán Vísperas solemnes, finalizando los cultos de la Octava de la Asunción con procesión y salve.

BIBLIOGRAFÍA

Ha aparecido el segundo volumen de

LAS SECTAS

¿Merece la pena adquirirlo?

Indudablemente. Porque contiene tres estudios, absolutamente necesarios para orientarse en el caos español.

EN PRIMER LUGAR: la traducción fidelísima de *Los Protocolos*, o sea, del plan de conquista universal elaborado por los Primates de Israel, en Basilea. Pero no una simple traducción. Va precedida de un magnífico artículo, en que Fabio demuestra, con argumentos extrínsecos e intrínsecos, la autenticidad del documento; y de unas perspicaces anotaciones, en las que Jesús Lizárraga pone de manifiesto, como se vienen aplicando a España los planes de los rabinos.

LUEGO: el Rdo. Juan Tusquets nos ofrece algunos artículos, acerca de la influencia que ha tenido la Masonería en el movimiento catalanista. Es una dura lección que conviene no olvidar para no caer en las redes del enemigo. Numerosos documentos, extraídos de archivos particulares y de publicaciones conocidas, dan a estos artículos seriedad e interés muy notables.

Y POR FIN: se demuestra, con datos irrefutables, el masonismo de don Francisco Maciá.

Precio: 4 pesetas en rústica y 6 pesetas en tela.

Adquiéralo, recoméndelo a sus amistades y procure difundirlo entre la inexperta juventud.

Casa Editorial de Arte Católico José Vilamala. Calle Valencia, 246, Teléfono, 70.815. — Barcelona.

LIGA MARÍTIMA ESPAÑOLA Junta Provincial de Mahón

Esta noche a las diez, en el local social de Calafiguera, se celebrará una verbena en obsequio al señor Comandante, Jefes y Oficiales de la División de Submarinos llegados ayer a nuestro puerto.

Se invita a los señores socios y distinguidas familias, esperando que con su asistencia darán mayor brillantez a la fiesta.

El Presidente, Sebastián Rodri-go.

FOMENTO DEL TURISMO EN MENORCA

Se ruega a las personas que dispongan habitaciones en esta ciudad y resto de la isla, para alquilar a turistas, se sirvan ponerlo en conocimiento de esta Sociedad, Cámara de Comercio, San Fernando 1, indicando precio, detalles y condiciones.

Horas de oficina: 16 a 18 de todos los días laborables.

Mahón 17 Agosto de 1932. — El Presidente, Juan Gomila Borrás: 3-3-1js

El Cok es el carbón ideal para cocinas económicas.

El Cok es el combustible más barato.

El Cok es el carbón de más calorías y por lo tanto el de más rendimiento.

PRECIOS

Tamaño grande puesto a domicilio a 4'75 Ptas. los 40 kilogramos.

Tamaño pequeño puesto a domicilio a 5'25 Ptas. los 40 kilogramos.

Se arreglan gratis las cocinas para el empleo del carbón de cok.

Encargos: en las oficinas de la Sociedad General de Alumbrado Plaza de Pablo Iglesias (antes del Príncipe), 19.

CRÓNICA

De viaje

A bordo de la motonave «Ciudad de Mahón» salieron ayer por la mañana el teniente de navío don Nicolás Tuduri Pons; el teniente de la Guardia Civil don Antonio Matgí Sagrera, señora e hijito; la señora doña Elisa Sorá viuda de Garau e hija; el abogado don Nicolás Rubió Tuduri y el armador don Francisco Arguimbau Ferrer.

También salió a bordo de la motonave la tripulación que condejo a este puerto el vapor «Huveaune».

Cotonet Blanco
Ancho 80 cm
A 0'75 ptas. metro
en la
Sucursal Terrés

Llegada de submarinos españoles

En las primeras horas de la tarde de ayer entraron en el puerto fondeando en los muelles de la Base Naval cinco submarinos españoles de la serie B y de la serie C, los cuales forman parte de una escuadrilla que efectúa maniobras por las costas de Baleares.

Los referidos submarinos, según nuestros informes, permanecerán en el puerto hasta mañana martes que saldrán de nuevo para seguir el plan de operaciones trazado por el Estado Mayor de la Escuadra.

Las regatas de ayer

En la regata de ayer, de la serie organizada por la Liga Marítima, Junta Provincial de Mahón, para el presente verano, tomaron parte las embarcaciones: «Delio», «Jover», «Roig» y «Cecilio» que, en las anteriores, se han disputado los premios con tesón y entusiasmo y siguen perseverantes realizando la mejor labor en pro del fomento del deporte náutico.

Fue interesante el recorrido de la regata de ayer. El jurado sorteó los puestos, correspondiéndole salir en primer lugar al «Delio» que lo efectuaba a las 15 h., 58 m. y 6 segundos, para entrar en la meta a las 16 h., 48 m. y 5 s. invirtiendo en el recorrido 49 m. y 59 s. El segundo en tomar salida fue el «Jover» a las 15 h., 59 m. y 32 s., entrando en la meta a las 16 h., 48 minutos y 17 s., invirtiendo en el recorrido 48 m. y 35 s. Siguió el «Roig» a las 16 h. y 34 s., entrando en la meta a las 16 h., 56 m. y 17 s., invirtiendo en la regata 55 minutos y 43 s. Y en último lugar, salió el «Cecilio» a las 16 h., 2 m. y 41 s., llegando al final de la regata a las 16 h., 6 m. y 19 s. invirtiendo en el recorrido 55 m. y 28 s.

La clasificación que merecieron los botes participantes en la regata fue la siguiente: primero «Jover», segundo «Delio», tercero «Cecilio» y cuarto «Roig».

El público bastante numeroso se interesó en las incidencias de las regatas.

Cotonet Blanco
Ancho 80 cm
A 0'75 ptas. metro
en la
Sucursal Terrés

La verbena de esta noche

En otro lugar de este número publicamos el anuncio de la Liga Marítima, referente a la verbena que esta noche a las diez se celebrará en las terrazas del local social en Calafiguera en honor y obsequio de los jefes y oficiales de los submarinos de la Escuadra española surtos en nuestro puerto.

Es de esperar, dada la gentileza de nuestra sociedad, que esta no-

che serán muchas las familias que acudirán al local de la Liga Marítima realizando con su presencia la fiesta celebrada en honor de los marinos españoles.

Reunión en la Liga Marítima

Ayer tarde se celebró en las terrazas de la Liga Marítima la reunión acostumbrada, que se vió muy concurrida y animada.

Una orquesta amenizó la reunión y tocó un buen programa de baillables, siendo numerosas las parejas que bailaron durante toda la tarde.

Fiestas en San Clemente

Con motivo de las fiestas celebradas el sábado y ayer domingo en la aldea de San Clemente fueron numerosísimas las personas que visitaron el pintoresco pueblo menorquín, especialmente en la tarde de ayer.

En la noche del sábado se celebró animado baile en la plaza pública y otros regocijos populares.

Las carreras de caballerías celebradas ayer resultaron interesantes.

Por la noche se disparó un castillo de fuegos artificiales y hoy continuarán las fiestas celebrándose varios números callejeros esta tarde y baile por la noche en la plaza pública.

Publicaciones recibidas

Hemos recibido la interesante revista mariana «Monte Toro» que dirige el culto Canónigo Lectoral doctor don José Tuduri Moll y que ofrece a sus abonados y lectores un interesante sumario literario, así como una información gráfica aceptable.

También hemos recibido el boletín «El Scout», órgano oficial de los Exploradores de España Tropa de Mahón, cuya publicación viene dedicando todo su entusiasmo e interés en pro del escultismo nacional.

El presente número de Junio y Julio ofrece la novedad de insertar una hermosa foto de don Juan A. Dimas, paladín del escultismo en España, y un dibujo a pluma.

Agradecemos el envío de ambas publicaciones.

Cotonet Blanco
Ancho 80 cm
A 0'75 ptas. metro
en la
Sucursal Terrés

Denuncia

Por la Guardia Civil del puesto de Mercadal ha sido denunciado un vecino de Ferrerías por conducir un automóvil de turismo sin llevar el certificado de aptitud y el permiso de circulación, infringiendo el artículo 137 del Reglamento de Circulación Urbana e Interurbana.

Noticia militar

Los sargentos José Pérez Ruiz y Marcelino Rodríguez Álvarez han sido destinados al Regimiento de Infantería número 39.

Movimiento demográfico DEFUNCIONES

Día 21 Agosto. — Ildefonso Pappal Coll, falleció en la calle San Juan número 26.

NOTICIAS MARÍTIMAS

Con 24 pasajeros para Alcudia y 54 para Barcelona, ayer mañana a las nueve se puso en marcha el motonave «Ciudad de Mahón».

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento 1.º de Septiembre próximo, de las cédulas Banco Hipotecario de España al 5 por 100, así como también las cédulas de igual clase que hubiesen resultado amortizadas.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 20 a las 18.

Reunión del Gobierno

A las doce de la mañana comenzaron a llegar los ministros al Palacio de Buenavista para asistir al Consejo.

La reunión duró de las doce de la mañana a las tres de la tarde, siendo presidida por el señor Azaña.

No se trató de periódicos

El ministro de Agricultura señor Domingo al hablar con los periodistas, y contestando a preguntas de éstas, negó que en la reunión celebrada se hubiese tratado de la reaparición de los periódicos suspendidos.

Hablando con Casares Quiroga

Los periodistas hablaron también a la salida del Consejo celebrado en Guerra con el ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga.

El ministro negó a los periodistas que se hubiera leído en el Consejo celebrado una carta de los diputados de Ceuta y Melilla, carta dirigida al Jefe del Gobierno, según los rumores, y en la que se hacían determinadas acusaciones contra el Alto Comisario de España en Marruecos. Diciendo que todas las noticias de España eran favorables, el señor Casares Quiroga se despidió de los periodistas.

La nota oficiosa

Nos ha sido facilitada la referencia oficiosa del Consejo de ministros que dice en síntesis lo siguiente:

Justicia: Se aprobó una disposición separando del servicio al Juez de Sacedón don Carlos Martín Martínez complicado en los últimos sucesos.

Otra, separando del servicio al Magistrado de Granada que actuó de Juez especial por los sucesos, don Mariano Aviés.

Disposición creando con carácter permanente tres Comisarios e Inspectores de Juzgados y Tribunales.

Aprobando el reglamento de Ayudantes del Ministerio Fiscal.

Autorizando oposiciones para cubrir 25 plazas de Jefes del Cuerpo de Prisiones.

Guerra: Varios expedientes de libertad condicional.

Otros expedientes relativos a la adquisición de material.

Agricultura: El ministro informó de la labor realizada por la subcomisión que ha entendido en el examen de los votos y enmiendas presentadas al proyecto de reforma agraria.

El Consejo ha desestimado unos votos y enmiendas y ha aceptado otras.

El ministro dará cuenta a dicha subcomisión de lo acordado por el Consejo.

Madrid 21 a las 1'30.

Ampliación de la referencia del Consejo.

El juicio sumarísimo

Como ampliación a la referencia del Consejo de minis-

tros celebrado en el Ministerio de la Guerra, se nos ha manifestado que durante la reunión del Gobierno se trató de los juicios sumarísimos ligeramente y como curiosidad.

Por dejarse libre la acción de la justicia, la Sala del Supremo será la que señale la fecha de los juicios que comenzarán la semana inmediata.

El juicio durará un día dividido en dos sesiones, aunque termine de madrugada.

Visita del Fiscal de la República

El Fiscal de la República en su visita al ministro del ramo fué únicamente para informarle de que habían terminado las diligencias y prácticas para el juicio sumarísimo.

No se trató de deportados

El Consejo de ministros celebrado en el palacio de Buenavista no se trató de los deportados, ni se tomó acuerdo alguno en relación con las deportaciones.

No se deportará hasta tanto la Sala del Supremo no termine el juicio sumarísimo.

La situación política parlamentaria

En el Consejo se estudió la situación política parlamentaria.

Se estimó conveniente que haya vacaciones parlamentarias durante el mes de Septiembre.

En este tiempo los ministros estudiarán y prepararán los futuros presupuestos que se someterán a las Cortes en Octubre.

Las leyes que se discutirán

En el mes de Octubre, y al reanudarse las sesiones parlamentarias, se discutirán los proyectos de arrendamientos urbanos, la Ley de Garantías Constitucionales y la formación del Tribunal que ha de velar y resolver los asuntos que a garantías constitucionales afecten.

También discutirán las Cortes en el mes de Octubre otras leyes.

Los Comisarios e Inspectores de Juzgados

Los Comisarios e Inspectores de Juzgados que se crearán en virtud del acuerdo del Consejo de ministros serán funcionarios judiciales con categoría de magistrados, aunque no lo sean por el escalafón.

Realizarán una visita anual obligatoria a todos los Juzgados y cuantas visitas extraordinarias les ordene el ministro del ramo.

La Sala del Supremo

Hasta las dos de la tarde estuvo reunida la Sala del Supremo para acordar sobre el sumario instruido por el Juez especial señor Dimas Camarero.

Se tiene hecho el resumen de los problemas jurídicos engendrados por el movimiento estando pendiente el procedimiento procesal a seguir en la substanciación de los he-

chos y si los sucesos sevillanos se pueden unificar con los madrileños.

Esta tarde volvieron a reunirse los magistrados de la Sala del Supremo, y cuando tengan adoptados los acuerdos, han ofrecido que darán notas a la prensa.

Los Abogados del Estado

El Director General de lo Contencioso ha circulado una orden dirigida a todos los Abogados del Estado para que se personen en todos los sumarios con motivo del complot para exigir las correspondientes responsabilidades por daños y perjuicios en los ataques a la propiedad del Estado según las disposiciones legales.

El vapor «España n.º 5»

Nos dicen de Cádiz que, procedente de Larache, llegó a aquel puerto el vapor «España n.º 5» que, según manifestaciones del ministro de la Gobernación, es el buque destinado para transportar a los deportados a Villa Cisneros.

El «España n.º 5» ha atraído de costado al muelle.

Manifestaciones del señor Ayuso

El diputado señor Ayuso ha manifestado a los periodistas algunas razones por las que votó en el Congreso en contra del proyecto de expropiación de bienes de los encartados en el complot.

Dijo que ha votado en contra porque estima que esta ley cohibe al poder judicial y es anticonstitucional y anti-jurídica y casi (palabra ilegible) según las doctrinas federales.

Algunos, ha dicho el señor Ayuso, la votaron para que no les llamen cavernícolas y eso es tener miedo. Nosotros no lo tenemos y votaremos contra toda ley de excepción.

Honorio Maura detenido

Ha sido detenido el primogénito del duque de Fernán Nuñez.

También ha sido detenido el escritor don Honorio Maura Gamazo.

El aeródromo de Barajas

Ha sido clausurado el aeródromo de Barajas, propiedad de los señores Ansaldo.

Homenaje a un alcalde

El día 24 se celebrará el acto-homenaje al alcalde de Sevilla, quien se propone regresar seguidamente a la ciudad del Betis.

Obreros despedidos

Vitoria.—Un representante del diario «El Heraldo Alavés» ha visitado al gobernador para notificarle que con motivo de la suspensión, se había despedido al personal de cajas y máquinas, así como el de redacción, pagándoles una quincena adelantada.

JABÓN NEVA CHAMPÚ
PARA LAVAR EL CABELLO

La mayor maravilla de la química por sus sorprendentes efectos y resultados

Limpia y desgrasa el cabello a la perfección, dejándolo brillante y fino como la seda.
De uso imprescindible cuando hay que teñir el cabello.
Muy apropiado para el afeitado.
El jabón NEVA deja el pelo de la barba tan suave, que no se estropean las navajas y hojas de afeitar.

Véndese en cajitas al precio de 0'75 ptas. en la Librería de Manuel Síntes Rotger, P. Pablo Iglesias 17, Mahón

El viaje presidencial

Nos dicen de Santander que el Presidente de la República, acompañado del ministro de Marina señor Giral, ha visitado la escuadra surta en aquel puerto y que está compuesta por tres cruceros y cuatro destroyers.

Fué recibido el Presidente con los honores de ordenanza.

Después visitó el señor Alcalá Zamora el pueblo de Valdecilla y las instalaciones fundadas por el ilustre filántropo, las que elogió merecidamente.

Una agresión

Telegramas de Huelva comunican que cuando se dirigía a las oficinas de Riotinto fué agredido el presidente de la Asociación Patronal, resultando herido grave.

Faltan detalles.

Un abogado que se niega

Dicen de Sevilla que el abogado republicano don Blasco Garzón se ha negado a la petición del general La Herranz para que fuera su defensor.

Al coronel Infante lo defenderá su hermano que es Presidente de la Audiencia de Toledo.

Incomunicación levantada

Se ha levantado la incomunicación al general que fué jefe de la División de Sevilla señor González Carrasco.

Al coronel Polanco del Regimiento número 9 se le ratificó el procesamiento y prisión.

El gobernador Varela Valverde

Sevilla.—Continúa preso e incomunicado el ex gobernador señor Varela Valverde.

Se cree que el lunes le será levantada la incomunicación, quedando procesado con motivo de dudas relacionadas en el momento de su detención por orden del general Sanjurjo.

Seguirán las diligencias

El Juez especial señor Dimas Camarero irá a Cádiz, Córdoba, Lora del Río y Utrera para interrogar a los militares detenidos a consecuencia de los sucesos.

En Córdoba, la capital, son 15 los detenidos por el complot.

En los pueblos hay otros detenidos.

El gobernador de Córdoba dijo que aún habrá más detenciones.

Los periodistas cordobeses visitaron al gobernador para interesarle la libertad de su compañero el director de «El Defensor de Granada» don Daniel Aguilera.

El gobernador ofreció estudiar el asunto y libertarle si no hay cargos contra el referido periodista.

Dice el gobernador de Granada

El gobernador de Granada dijo que el conde de Guadalupe estaba también reclamado por el ministro de la Gobernación y la Dirección de Seguridad lamentándose de que no se enterara a tiempo el juez que decretó su libertad provisional.

Cuando terminen estos incidentes, dijo el gobernador de Granada que visitará los pueblos para enterarse de sus problemas.

PRENSA ASOCIADA

BANCO DE MENORCA

Pagamos los cupones vencidos de las Obligaciones COMPANIA TRASATLANTICA 5, 5 1/2 y 6 % avaladas por el Estado.

Descontamos los cupones vencidos Agosto de las Deudas Amortizable 5 por 100.

También descontamos los demás cupones de otros valores de venta inmediata fija, siempre que su importe sea líquido y no sea exorbitante.

INFORMACION POSTAL

La rebelión del Brasil

Londres, 18.—Al «Times» le telegrafian de Buenos Aires que se tienen noticias del movimiento insurreccional del Brasil, según las cuales, el Estado de Rio Grande do Sul se ha unido a los rebeldes de Sao Paulo.

Si esta noticia se confirma, se considera inminente la adhesión al movimiento del Estado de Santa Catalina.

Buenos Aires, 18.—Noticias de buena fuente de Rio de Janeiro, asegurando que en el Estado de Rio Grande do Sul ha estallado la revolución.

Río Janeiro, 18.—Es esperado en este puerto el vapor «Southern Cross», llevando a bordo 52 extranjeros que han sido repatriados de Sao Paulo.

El conflicto del Chaco

La Paz, 18.—El Estado Mayor boliviano desmiente rotundamente que las tropas de aquel país hayan atacado a Puerto Casado.

La Paz, 18.—En los alrededores del fuerte de Carlos Antonio López se ha registrado una colisión entre un destacamento de tropas bolivianas y una compañía de soldados paraguayos.

Se ignoran las causas del incidente, aun cuando se supone, después de las severas órdenes del Ministerio de la Guerra prohibiendo todo ataque, que la provocación debió partir de los paraguayos.

Por el Gobierno se ha dispuesto que sea abierta una información para depurar responsabilidades por lo ocurrido.

De la reciente intencionada comunista en Chile

Santiago de Chile, 18.—La Policía ha practicado numerosas detenciones de individuos que se supone complotados.

cados en los sucesos de carácter comunista ocurridos el viernes en la Universidad.

Se trata de elementos extremistas que jugaron un importante papel en la revolución que dió el poder al coronel Grove y que habían conseguido escapar hasta ahora a las pesquisas de las autoridades.

El orden es completo en la capital y en todas las provincias, no habiéndose reproducido los incidentes provocados por los comunistas.

En la región Andina continúan los terremotos

Buenos Aires, 18.—Comunican de Mendoza que se han vuelto a sentir algunas sacudidas sísmicas de escasa duración, pero de bastante intensidad.

Algunos edificios han sufrido desperfectos.

No se tienen noticias de que hayan ocurrido desgracias personales.

MILITARES

Servicio de la Plaza para el día 22 de Agosto de 1932

Parada: Regimiento de Infantería número 39.

Jefe de día: Comandante de Infantería don Servando Andreu.

Imaginería: Comandante de Artillería don Julio Ruiz.

Hospital y Provisiones: 6.º Capitán de Infantería.

Vigilancia: 2.º Oficial de Infantería.

El Comandante Jefe de Estado Mayor, Jacinto Dolz del Castellar.—Rubricado.—V.º B.º—El Coronel Comandante Militar Accidental, CEBRIAN.—Rubricado.

EL MEJOR OBSEQUIO

que puede hacerse a un amigo, será siempre un buen libro

Propague usted los «Manuales Monar» DE LA

Biblioteca de Acción Católica

Benedicida y recomendada por el Cardenal Segura

Imprescindible en los actuales momentos

Véndese en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

ESTADISTICA

MATADERO

Reses sacrificadas con su peso en canal y procedencia, los días que a continuación se expresan

Día 27 de Julio

- 1 ternero, 137 kilos, Tulenti.
- 1 idem, 72'500, Refal Emegat.
- 1 idem, 114, Llimpe.
- 1 ternera, 161, Beñul.
- 1 idem, 96'500, Cusi.
- 1 cordero, 14'500, Son Boneventure.
- 2 corderos, 26, Lorenzo Pons.
- 4 idem, 49, Binlay Vey.
- 1 idem, 13, B. Pons.
- 3 idem, 46, Binimeimut.
- 2 cabras, 18, Binesermeñe.
- 1 idem, 11, Refal Vey.
- 1 idem, 10, F. Olives.

Día 28

- 1 ternero, 82'500 kilos, Bellvé Vey.
- 1 ternera, 74, F. Olives.
- 1 idem, 156'500, Guillermo Sintes.
- 3 corderos, 30, Garrova.
- 1 idem, 22, Lorenzo Pons.
- 4 idem, 44, Estancie Frau.
- 1 idem, 21, Pedro Gomila.
- 1 idem, 9, Algendá Gomila.
- 1 idem, 7'00, Manuel Pallicer.

Día 29

- 1 vaca, 182 kilos, Nortia Robedones.
- 1 idem 213, Estancie Binlerroga.
- 1 idem, 177, José Carreras.
- 1 idem, 178, Cutaine Furnerú.
- 1 idem, 171, Binideli Vey.
- 1 ternero, 148, Guillermo Sintes.
- 2 corderos, 19, Refal Nou.
- 2 idem, 18'500, Algendá Gomila.
- 1 idem, 13, Addebús Vey.
- 1 idem y 2 cabras, 33'500, Lorenzo Pons.
- 3 corderos, 38'500, Manuel Palliser.
- 2 idem, 38, Juan Sintes (Infantería).
- 3 cabras, 18, Murelle Nou.

Día 30

- 1 vaca y 3 corderos, 231 kilos, Lorenzo Pons.
- 1 ternero, 98'500, Camp Roig.
- 1 idem, 194, Binixemó.
- 1 idem, 169, Milá Vey.
- 1 ternera, 120, La Florida.
- 1 idem y 2 corderos, 133'500, Juan Sintes (Infantería).
- 8 corderos, 68'500, Son Teme.
- 2 idem, 22, Refal Nou.
- 3 idem, 23, California.
- 3 idem, 46, Llumenasan gran.
- 1 idem, 9'500, Algendá Gomila.
- 1 cabra, 12, F. Pons.
- 2 idem, 32'500, Lorenzo Pons.

LA ESCLAVITUD DEL AMOR

a visitarles un caballero que dijo ser secretario particular del señor duque de la Sierra.

—El señor duque ha muerto—dijo don Carlos.

—Así lo participó él a mis padres. El duque era algo pariente nuestro. Mi padre se envanecía siempre llamándole su primo. Pues bien: el tal secretario iba a proponer a mi padre un verdadero crimen. Según parece, el duque, antes de morir, testó, legando todas sus riquezas a una hija natural. Su testamento está en poder del secretario, y éste iba a proponer a mi padre destruirlo, para que él heredase al difunto, a cambio de la mitad de la herencia.

—Y su padre de usted, ¿aceptó?

—No; pero porque se propone cometer otra infamia más grande aún. Se propone apoderarse de ese testamento y destruirlo, sin tener que dar participación de la herencia al secretario. Para realizar sus planes, no vacilará en nada, ni aun ante el crimen.

Calló la joven y don Carlos quedóse pensativo.

Adela seguía llorando.

—En vista de todo lo expuesto—agregó Esclavitud, después de una larga pausa—, ¿qué respeto ni qué cariño han de inspirarme a mí mis padres? Me avergüenzan, me repugnan, me aterran. Vivir a su lado es verme expuesta de continuo a us asechanzas, y es participar, en cierto modo, de la responsabilidad de sus infamias. Resolví separarme de ellos, y he abandonado esta noche mi casa, decidida a no volver a

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO»

suró a decir el conde—. Cuando hago algún bien, lo hago incondicionalmente, sin exigir al que lo recibe explicaciones de ninguna clase. Si sus escrúpulos o sus recelos u otras razones le impiden hablar, calle, sin temor de que su silencio me ofenda. No crea que por ello hemos de tenerle menos compasión ni menos consideraciones.

—¡Oh, no! Hablaré y lo diré todo—exclamó Esclavitud, desvanecidos sus últimos temores por tan nobles palabras—. Son ustedes dignos de confianza. Además, necesito que alguien me aconseje, que me diga lo que debo hacer, porque yo no acierto a decidirlo...

—Pues nadie más indicado a eso que mi protector—la interrumpió Adela.

La novia de Enrique respondióle con una cariñosa sonrisa.

—Oígame usted, señor—dijo al conde—. Oígame usted también, amiga mía—añadió dirigiéndose a la joven—. Oígame los dos y compadézcanme e ilumínenme con sus consejos.

Guardó silencio un instante, y luego habló de esta manera, procurando ser breve en su relato:

—Para todos los seres es una dicha tener en el mundo padres, y para mí, más deseada que todos los seres, el tener padres es causa y origen de todas mis desventuras.

—No es usted la única que en ese caso se encuentra, hija mía—dijo el conde.—Los padres, por regla general, son buenos para sus hijos; pe-

TEATRO PRINCIPAL

Lunes 22 Agosto de 1932.—Noche a las 9 y tres cuartos
Plat. y princ., 2'00; Seg., 1'00; But., 0'70; As., 0'60; E., 0'50

Ultima proyección de la interesante película sonora «Fox», toda hablada en español,
CUERPO Y ALMA

Por Jorge Lewis, Ana M.ª Custodio, José Nieto, José Alcántara, Enriqueta Soler, Rafael Calvo, Félix de Pomés y Carlos Villarias

Próximo sábado: Reprise de la grandiosa película HAY QUE CASAR AL PRINCIPE, por José Mojica.

Próxima semana: DEL MISMO BARRO.—Colosal película que tanto éxito alcanzó el día de su estreno.

SECCION DE ANUNCIOS

QUEBRADO

Debe Vd. preocuparse de las consecuencias que le puede ocasionar su estado. La HERNIA aparte del riesgo de ESTRANGULACION, accidente con frecuencia mortal, produce al paciente serios complicaciones de otro orden y, tarde o temprano, el HERNIADO lamenta los efectos perniciosos de su descuido. El reputado especialista herniario de París señor C. A. BOER pone a su disposición su acreditado Método de aplicación y sus afamados APARATOS cuyas eficacias recomiendan miles de personas que se felicitan por la curación de sus HERNIAS.

«Inca, 26 de Mayo de 1932.—Sr. D. C. A. BOER. Especialista Herniario. Barcelona.—Muy señor mío: Doy a usted las más expresivas gracias por los excelentes resultados obtenidos con el METODO C. A. BOER, y le autorizo para que haga pública la curación de las hernias que tenía. De usted atento y s. s., JAIME CORTEZ, calle Mayor, 19-21, comercio, Inca (Mallorca).»

«Madrid, 10 Julio 1932.—Señor don C. A. BOER, Ortopédico.—Barcelona. Muy señor mío: Le escribo la presente para comunicarle que después de haber llevado durante algún tiempo los aparatos C. A. BOER, me encuentro en la actualidad COMPLETAMENTE CURADO, según afirmación de varios médicos de esta capital que me han visitado. Lo que le comunico para su satisfacción y dándole mis más expresivas gracias, quedo de Vd. atento s. s., q. e. s. m., ANTONIO GARCÍA, calle Preciados, 66, Madrid.»

Herniado: No pierda Vd. el tiempo. Descuidado o mal cuidado amarga usted su vida y la expone a todo momento. Acuda Vd. al METODO C. A. BOER y volverá a ser un hombre sano. Recibe el eminente Ortopédico de París en:

PALMA.—Sábado y domingo 4 Septiembre.—HOTEL ALHAMBRA.
CIUDADELA.—Lunes 5 Septiembre.—HOTEL FELICIANO.
MAHÓN.—Martes 6 Septiembre.—HOTEL BUSTAMANTE.

C. A. BOER.—Especialista Herniario de París.—Pelayo, 60.—BARCELONA

Imprenta, Librería, Papelería y Encuadernaciones

DE

MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza de Pablo Iglesias, 17 — TALLERES: R. Abundancia, 30

Teléfono número 84

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas

Impresión de carteles de espectáculos y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

Secciones especiales de librería y papelería

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

Tarjetas de visita, carnets, participaciones boda, etc.

Plumas estilográficas, de oro garantizado, marcas

"WATERMANN"

"PELIKAN"



BARCELONA
Via Layetana, 2

MADRID
Paseo Castellano, 14

Servicios regulares de vapores comerciales y correos entre la Península-Baleares-Norte de Africa-Canarias-Guinea española

Línea rápida de gran lujo Barcelona-Cádiz-Canarias Salidas semanales, los sábados de Barcelona y los lunes de Cádiz.

Servicio fijo rápido quincenal Mediterráneo-Canal de Gibraltor Salidas para el Norte, de Barcelona los miércoles y para Barcelona, de Bilbao, los mismos días.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo-Norte de Africa y Canarias

Con salidas de Barcelona quincenalmente, los jueves admitiendo carga y pasaje.

Línea de Fernando Póo Servicio rápido quincenal, con salidas los días 10 de Barcelona y los 20 de Cádiz.

Servicios diarios entre Málaga y Melilla-Melilla y Ceuta-Almería y Melilla-Algeciras y Tánger

Línea Cádiz-Larache Salidas de Cádiz los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 de cada mes.

Línea rápida de gran lujo Barcelona-Palma Mallorca Salidas todos los días (excepto los domingos), de Barcelona y Palma a las 21 horas, llegada a las 7 horas.

Línea rápida Barcelona-Mahón Salidas de Barcelona los miércoles y viernes a las 18 horas, de Mahón martes y jueves a las 18 horas.

Servicio Palma-Mahón Salidas de Palma los martes a las 20 horas, y de Mahón los miércoles a las 20 horas.

PARA INFORMES: Delegación de la Compañía.— Juan Mir y Mir, 24.— Mahón

674 LA ESCLAVITUD DEL AMOR

ro también los hay que son malos, y entonces los hacen muy infelices en vez de hacerlos muy dichosos, como es su obligación. Síga usted.

—Paso por alto las muestras de crueldad y de falta de cariño que de mis padres tengo recibidas —continuó Esclavitud—, para llegar cuanto antes al último peligro a que por culpa de ellos me he visto expuesta; peligro en el que he podido perder algo que vale más que la vida: la honra.

—¡Pobre amiga mía!— exclamó Adela compasivamente.

—Gulados por la codicia —siguió diciendo la joven— mis padres... ¡vergüenza me da decirlo!... llegaron a venderme a un hombre, a un libertino a quien Dios ha concedido riquezas para satisfacción de sus vicios y de sus malas pasiones. Yo ignoraba lo que ese hombre era. Mi padre me llevó a su casa con engaño, y allí, si yo no me hubiera defendido, me hubiese deshonrado.

—¡Qué horror!— exclamó don Carlos, sin poder contenerse.

Esclavitud rompió a llorar, y avergonzada se cubrió el rostro con las manos.

Adela la abrazó, diciéndole:

—¡Animo, amiga mía! Afortunadamente, Dios veló por usted, librándola de tan gran peligro.

—Yo, al pronto, no me atreví a creer que mis padres tuviesen participación en tal infamia —prosiguió Esclavitud—. Pero pronto me convencí de ello. Mi padre me reprendió duramente por no haberme mostrado afable con aquel hombre, y

BIBLIOTECA DE EL BIEN PUBLICO 675

luego, por una conversación que oí entre él y mi madre, comprendí que estaban de acuerdo para sacrificar mi honra a las riquezas del barón de Jenazar.

Al oír este nombre, Adela palideció intensamente.

—¿Cómo ha dicho usted?— preguntó, sin poder contenerse.

—El barón de Jenazar.

—¿Ese es el título del hombre que intentó deshonrarla?

—Sí. ¿Le conoce usted acaso?

Una expresiva mirada de don Carlos contuvo a la joven.

—No, no le conozco —balbució.

Y rompió a llorar, pensando:

—¡Qué vergüenza! ¡Una prueba más de que mi padre es un libertino, un malvado, un monstruo! Para él no hay nada respetable: ni aun la honra y la virtud de una inocente joven.

Esclavitud no dejó de fijarse en la emoción de Adela; pero no se atrevió a dirigirle pregunta alguna.

Además, no estaba tampoco en situación de ello.

El recuerdo de sus desventuras, impresionábalo profundamente, y creyó que la emoción de Adela se la producía su relato.

Hizo un esfuerzo para dominarse y siguió diciendo:

—Como si esto fuera poco, temo que mis padres cometan nuevas infamias. Anoche estuvo

¿Es usted Comerciante, Industrial, Abogado o Procurador?

PUES LE INTERESA TENER UN AGENTE O REPRESENTANTE EN MADRID,

Y PARA ELLO

LE CONVIENE ABONARSE A LOS SERVICIOS DE LA

"OFICINA COMERCIAL Y JURIDICA"

que dirige en Madrid, el abogado don Carlos Caballero.

Esta OFICINA realiza cuantas gestiones, de índole comercial o jurídica, le son encomendadas por sus abonados, como si fuese un representante o agente directo de cada uno de éstos.

TRAMITACIÓN Y GESTIÓN EN OFICINAS PÚBLICAS ASUNTOS JUDICIALES — COMPRAS Y VENTAS VISITA A CLIENTES — INFORMES EVACUACIÓN DE CONSULTAS Y DICTÁMENES JURIDICOS REPRESENTACIÓN DE ASUNTOS COMERCIALES

Abono, por seis meses: 60 pesetas

Abono, por un año: 100 pesetas

Pago anticipado. En el precio del abono únicamente se comprende la gestión o labor de la OFICINA, corriendo a cargo del abonado todos aquellos gastos que se produzcan en cumplimiento de sus órdenes

LOS NO ABONADOS, A QUIENES INTERESE ENCOMENDARNOS ALGÚN ASUNTO, DEBEN CONSULTARNOSLO PREVIAMENTE Y LES INDICAREMOS NUESTROS HONORARIOS. (En este caso sírvanse acompañar sello para la contestación).

Dirija su correspondencia y giros a: DON CARLOS CABALERO Alcalá, 185, 1.º A MADRID